



2024年09月02日

上半年实现归母净利润 1.66 亿元

8月27日,四川美丰发布《2024年上半年度报告》。报告期内,公司实现营业收入19.80亿元,归属于上市公司股东的净利润1.66亿元。本报告期末,公司总资产59.56亿元,归属于上市公司股东的净资产41.82亿元。

报告期内,受国际国内经济形势影响,市场竞争进一步加剧,主营产品价格同比下跌。公司始终坚持“价值引领、价值创造、价值提升”工作导向,紧紧围绕“强管理、抓项目、保效益”工作主线,强化管理提升,优化企业运营,深化改革发展,各项工作稳步推进,业绩变化情况符合

行业发展状况。

同日,公司还发布《关于2024年中期分红预案的公告》。为提升投资者回报水平,增强投资者获得感,公司董事会拟定的2024年中期分红预案为,以未来实施分配方案时股权登记日剔除回购专用证券账户中已回购股份后的股本为基数,向全体股东每10股派发现金红利1.00元(含税),不用资本公积金转增股本。本次利润分配预案已经公司第十届董事会第十九次会议审议通过,尚需提交公司股东大会审议通过后方可实施。

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 以实干实绩推动全会精神落地见效

## 举办学习贯彻党的二十届三中全会精神专题党课

为进一步学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面提升公司党员干部职工政治素养和理论水平,8月28日,公司举办法学习贯彻党的二十届三中全会精神专题党课暨2024年8月党委理论学习中心组学习(扩大)会,切实把党的二十届三中全会作出的重大决策部署转化为推动公司高质量发展的具体行动和强劲动力。党委书记、董事长、总裁王勇主持党课学习。

此次专题党课邀请德阳市委党校马克思主义学院院长、党建教授柯萍主讲。党课中,柯萍教授以《绘就进一步全面深化改革新蓝图》为题,重点围绕进一步全面深化改革为什

么要改、进一步全面深化改革怎么改、进一步全面深化改革的根本保证三个方面进行授课,既有理论深度、政治高度,又有实践热度、感染力度。大家纷纷表示,此次专题党课,既是一场高质量的党课,也是一次深刻的思想洗礼,更是一次迅速掀起学习贯彻全会精神热潮的思想动员,将做到学有所思、思有所悟、悟有所行、行有所效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。王勇就进一步学习贯彻党的二十届三中全会精神提出三点要求,一是提高站位,深刻领悟全会精神的重大意义。坚决把思想和行动统

一到党中央决策部署上来,坚定不移用全会精神统一思想、统一意志、统一行动;二是深学细悟,准确把握会议精神的核心要义。抓好领导班子成员学习,持续抓好基层学习,把学习宣传贯彻全会精神引向深入;三是笃行实干,持续推动全会精神落地生根。深入思考“美丰向何处先行”“美丰要如何先行”“美丰以什么先行”,推动公司生产经营、科技创新、转型发展、深化改革、党的建设再突破、再提升、再上台阶,推动全会精神在四川美丰落地生根。

当前,多地接连发布高温红色预警,是各

类安全生产事故多发易发期,公司安全生产、

检修作业、项目建设等场景多样、工况复杂。王勇强调,牢固树立“安全第一”理念,时刻绷紧安全生产弦,严格按标准进行生产作业,坚决遏制各类安全事故发生,坚决打好安全生产持久战。距离冲刺全年目标任务仅剩四个多月时间,公司上下要锚定年度目标任务不动摇,奋勇争先、苦干实干,在市场开拓上积极作为,在降本增效上积极作为,在安全绿色上积极作为,在创新变革上积极作为,确保完成既定目标,全力攀高奋斗目标,以优异成绩献礼新中国成立75周年。

(李欢欢 何雪)

## 热浪滚滚检修忙

处暑已至,“秋老虎”接力,多地接连发布高温红色预警信号。在这片热浪翻滚中,科技公司装置例行年度检修拉开序幕。8月26日,党委书记、董事长、总裁王勇到科技公司检修现场,慰问奋战检修一线的干部职工,了解检修工作推进情况,叮嘱大家错开高温时段作业,科学规划、统筹安排,保质保量完成检修任务。副总裁童刚参加慰问。

8月21日,公司发布公告,根据生产工艺特点,结合各生产装置运行周期情况,为确保生产装置安全稳定运行,对科技公司生产装置进行例行年度检修,实施优化消缺、检修及开停车时间预计1个月左右。此次装置例行年度检修将进行合成氨一段炉炉顶烧嘴更换、实施三胺反应器旋风改造、检修“四合一”机组等18项重点控制项目,以及检查合成再生塔等220余项常规项目。

(详见二三版)



近日,四川美丰入选全省工业质量标杆,受到多家媒体关注、报道,点赞四川美丰品牌质量。8月13日,《遂宁日报》记者专程到公司总部、德阳尿素产品生产基地采访,了解公司大颗粒无尘尿素技术研发背景、生产过程以及应用成效。副总裁童刚等接受采访。17日,《遂宁日报》以《四川美丰化肥升“质”记》为题,解密入选全省工业质量标杆的美丰密码。

## 让“美丰造”优质好肥撒向更广阔田野

### ——四川美丰化肥升“质”记

近年来,射洪市锚定高质量发展,以技术革新、技术创新为抓手,推动特色传统产业走上转型升级“质”胜之路。其中,资深老牌企业四川美丰化工股份有限公司(以下简称“四川美丰”)就凭借技术革新抢占传统产业“质”高点,以“首创大颗粒无尘尿素并持续提升产品质量的经验”跻身2024年四川省工业质量标杆名单。

8月13日,走进四川美丰旗下的化肥分公司区,各车间全自动机器流水线不停运转,气化、二氧化碳经合成形成熔融尿素后,历经闪蒸、造粒、筛分、冷却、包装,一袋袋被誉为“珍珠般颗粒”的“美丰造”尿素源源不断地“走”下生产线,运往各地农资销售网点,产品广销全国各地。

他说,受益于此项技术的应用,“美丰造”尿素产品,颗粒饱满圆润、色泽亮白,具有缓释功能,肥效发挥充分且保持长久,不易

分解流失,利用率提高,水稻等作物增产明显,得到了用户的高度赞誉和市场广泛认可,已成为氮肥行业“质量标杆”。该技术取得国家发明专利,获得四川省科技进步二等奖。

据了解,1977年建成投产的四川美丰,当时还是一个“不起眼”的县级小化肥厂,历经股份制改造,如今已发展成涵盖化肥、环保、能源、精细化工、高分子材料、现代农业六大产业领域的跨区域企业集团、中国石化旗下化工类主板上市公司。

截至2023年底,该企业手握国家授权有效专利48件,省部级科学技术进步奖10项,构建起自主可控的科技创新体系和知识产权体系。多次上榜中国石油和化工企业500强、中国化肥企业100强、四川制造业企业100强,荣获全国五一劳动奖状、中国重质量守诚信示范企业、全国质量管理先进企业等荣誉称号……其中,

尿素产品荣获中国氮肥行业首件驰名商标、首批中国名牌产品,被誉为氮肥行业标志性品牌。同时,以年产尿素63万吨的生产实力,产品覆盖我国大江南北,助力各地农作物增产增收。

近日,2024年四川省工业质量标杆名单发布,作为射洪唯一、四川美丰以“首创大颗粒无尘尿素并持续提升产品质量的经验”上榜。童刚一语道破四川美丰抢占行业“质”高点的关键——技术革新、科技创新“双轮驱动”。他坦言,这不只是对四川美丰的认可,更是对四川美丰的鞭策。

童刚表示,四川美丰将以此次入选为契机,加快培育新质生产力,通过技术创新、管理创新和模式创新,持续开展企业质量标杆提升行动,进一步增强市场竞争力,让“美丰造”优质好肥撒向更广阔的田野,为守好“粮袋子”贡献更多美丰力量。

(遂宁日报全媒体记者 何飞)

## 坚定长远目标 推进战略布局

8月21日,公司召开百万吨复合肥战略推进工作会,党委书记、董事长、总裁王勇强调,企业要生存、效益是根本,坚定企业长远发展目标,以时不我待的使命感,加快推进复合肥发展战略各项工作。副总裁童刚主持会议,总工程师刘心强参加会议。

推动复合肥战略实施落地,王勇要求,一是紧盯战略目标不懈怠,找准方法路径,坚持问题导向,抓好机制改革,服务百万吨复合肥发展战略;二是紧盯效益目标不动摇,以增效增利为目标,提前谋划好产品、渠道等营销端工作,借鉴优秀企业成功经验,做到“短期借鉴、长期超越”;三是紧盯差异化策略不放松,巩固成本领先的优势,系统化统筹推进运营模式、团队建设、产品研发、渠道建设等全盘战略布局。

会议部署四项重点工作,一是加快推进百万吨复合肥战略落实落地,坚持“一张蓝图绘到底”,厘清责任单,列出时间表,增强主动性,按照既定目标,加快推进工作落实落地;二是加快新特肥产业发展布局,根据百万吨复合肥战略产品结构布局,以及新特肥产品的市场发展潜力和盈利导向,复合肥一体化牵头做实做细新特肥的运营模式、产品研发、渠道布局方案,技术经济研究院配合做好产品研发工作;三是加快新产品筹备及项目改造工作,投资发展部牵头编制硝铵溶液分装线可行性研究报告,科技公司做好生产取证工作,加快科技公司北造粒塔改造项目进度,加快复合肥项目调研,尽快形成可行性研究报告及经济运行分析报告;四是积极谋划布局新品推广及发布工作,认真谋划新产品,提早布局新渠道,在年度核心客户峰会上同步进行年度新品发布。

会上,百年盛世总裁赵一沣就拓展项目调研、百万吨肥料产业发展战略推进、2024-2025年度企业品牌与产品品牌塑造与传播方案等三项报告进行解读,并结合公司实际提出百万吨复合肥战略推进建议。(刘志远)

## 弘扬优良家风 涵养清风正气

为充分发挥家风文化影响人、感染人、启发人的引领作用,8月22日,公司组织德阳片区党委管理干部、重点岗位60余人,前往天府家风馆廉洁文化教育基地参观学习,接受优秀家教家风文化浸润,汲取红色优良家风智慧和养分,筑牢反腐倡廉“家庭防线”。

大家先后走进先贤家风、红色家风、战地家书剧场、当代家教、时代新家等展厅,了解历史文化名人的优良家风、革命先辈的红色家风、时代模范人物的家风家教故事。在一块块展板、一件件实物、一组组图片、一个个场景面前,大家时而驻足聆听,时而拍照留念,感受中国家风文化的历史传承与时代发展,在潜移默化中汲取养分、接受教育,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

活动结束后,大家纷纷表示,优良家风不仅是中华传统美德,更是社会风气的重要组成部分,通过参观学习,思想得到了教育、理想得到了淬炼,进一步强化了干干净净做人、清清白白做事的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

(周艳 吴家勤)

## 简讯

8月20日,王勇陪同山东奥必通石油技术、什邡慧丰采油机械到绵阳生产基地交流,参观科技公司企业形象展厅、油田化学助剂生产现场,座谈交流油田化学助剂产品技术特性、应用场景等。刘心强主持交流会。(唐有)

8月21日,2024年德阳市关心下一代“美丰爱心助学基金”捐赠仪式在公司举行。王勇代表公司向德阳市关心下一代基金会捐赠5万元,用于实施“美丰爱心助学基金”关爱活动。徐宗美参加捐赠仪式。(吴家勤)

8月1日,双瑞公司天然气回收队伍顺利通过石油工程队伍资质现场审查。(施杰)

8月中旬,天投公司完成江沙211新增天然气计量点建设,成功开拓中江县天然气销售市场。同时,绵阳高庙4#集气站新增计量点项目建设加快推进。(李政)

8月9日,绵阳市自然资源和规划局专家对美丰景泰苑项目开展规划验收工作,经专家组现场复核,项目各单体建筑建设均符合规划要求,顺利通过规划验收。(祝苑铭)

8月12日,高分子公司参与起草的《温室气体核算与报告要求 软包装企业》(T/CAS 932-2024)团体标准已通过审查并发布,该标准适用于软包装企业温室气体排放量的核算和报告。(蒋涛)

8月13日,高分子公司“美丰恒星”官方网址正式上线试运行,网站设置产品介绍、科技创新、企业文化等8大板块内容,引入园区导览、在线交流和试样交底等功能。(刘欢)

8月23日,2024年总部机关趣味游泳活动举办,包括池底捞球、托球泳进、游泳接力等5个项目。经过激烈角逐,市场部夺得一等奖。(程云英)

8月15日起,公司员工统一使用“四川美丰”企业微信,原有个人微信、QQ等即时通讯工具不再作为工作沟通软件,同时停用原微信群、等工作群组,统一转移至企业微信工作群。(代明珠)